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Тема занятия. «Попробуй прочитай!». 

Цель: Создание условий для эффективного обучения быстрому чтению. 

Задачи. 

Образовательные. 

Формирование практических навыков по технике чтения. 

Развивающие. 

Способствовать развитию зрительной и слуховой памяти, навыков воображения и 

восприятия. 

Воспитательные. 

Обеспечить условия для укрепления личностных качеств: воли, усидчивости, 

терпения, аккуратности, ответственности. 

Длительность занятия: 40 минут 

Формы контроля: Проверка техники чтения. 

Занятия построены так, что чтение текста чередуется с упражнениями, 

направленными на развитие ВПФ. Такое чередование позволяет мобилизовать 

познавательные процессы на достижение основной цели, а также сохранить интерес 

к выполнению сложных упражнений. Каждое занятие включает в себя по 10 

упражнений, выполнение которых должно проходить динамично, соблюдая 

высокий темп. На первом занятии необходимо проверить начальную технику 

чтения, а на конечном занятии зафиксировать результат (количество слов в минуту). 

Ход занятия. 

1.Упражнение на межполушарное взаимодействие. 



 

 

 

2. Чтение по спирали. 

 

3. Большие и малые числа. 



 

4. Чтение с решёткой. 

 

5. Лабиринт. 



 

 

6. Алфавит (физкультминутка) 



 

Верхнюю строчку необходимо читать, а нижняя строчка показывает какую руку 

необходимо поднимать при прочтении верхней строчки. 

7. Чтение с линейкой  

Прикрыть линейкой одну строчку в тексте так, чтобы было видно только верхнюю 

часть слов. Задание-прочитать текст, видя только верхушки букв. Данное 

упражнение способствует повышению техники чтения. 

 

 

 



8. Таблица Шульте. 

 

9. Чтение перевернутого текста. 

 



10. Упражнение на развитие межполушарного взаимодействия. 

 

 

 


